

Solsida

nyhetsbrev for Helse Finnmark 6. juli 2011

- Dette skal vi klare

22. juni avholdt styret i Helse Finnmark HF styremøte i Tromsø. Styret har vedtatt at helseforetaket skal iverksette tiltak som får ned lønn, overtid og kostnader knyttet til vikarer og innleie tilsvarende 50 årsverk. Direktør Hans Petter Fundingsrud kan garantere en tøff periode framover.

- Men dette skal vi klare. Vi har fått hjelp fra vår eier Helse Nord, til å analysere situasjonen.. De har sett på forskjeller mellom oss og sammenlignbare lokalsykehus i Helse Nord over flere år Dette er viktig for å skaffe relevante data som kan danne grunnlag for handling. Vi vil bruke dette til læring og forbedring.

På foretaksledermøtet 29. juni ble analysen presentert. Tallene fra Helse Nord viser at våre planlagte tiltak for å forbedre økonomien, har hatt liten virkning og at pengeforbruket øker. Analysen viser også at Helse Finnmark, i forhold til andre sammenlignbare lokalsykehus,

kommer dårlig ut når det gjelder personellbruk og kostnader.

- analysearbeidet skal bidra i bakgrunnteppet til å ta noen avgjørelser. Dette skal gi oss en oversikt over hva vi burde ta tak i. Vi må spørre oss selv om hva de andre

sykehusene gjør annerledes siden deres kostnadsnivå er betydelig lavere enn vårt.. Det er velkjent at vi har den dyreste driften, og det er mange grunner til det, men har mye å lære av andre lokalsykehus for å forbedre økonomien og driften.



Adm. dir.
Hans Petter
Fundingsrud

Siri

Markussen forlater stillingen som avdelingssykepleier på operasjonsavdelingen. Hun er nå ansatt som Lean-konsulent i en 2-års prosjektstilling.



Marit Olsen

er tilsatt som ny språk og informasjonsrådgiver på SANKS



Torbjørn Pedersen

tilsatt som avdelingsleder for habiliterings-teamet for voksne i Kirkenes



Are Nedrejord

er ansatt som avdelingssjef for bil og båtambulansen i Midt-Finnmark



Nyheter fra intranett og www.helse-finnmark.no

Tre faste saker som **FAMU** arbeider med er sjukefråvere, overtid og kommentarer til styresaker.

Ansatte fra Klinikk Kirkenes stilte opp da **Hurtigruten** ankom Kirkenes til siste stopp i tv-serien "Hurtigruten minutt for minutt"

Avdeling for fysikalsk medisin og rehabilitering i Helse Finnmark HF ed Klinikk Kirkenes er **sommerstengt** uke 26-29

CPAP: Nå har mottakelsen ved Hammerfest sykehus fått opplæringen som blant annet kan gi **KOLS**-pasienter forlenget levetid og økt livskvalitet.

Klinikk Kirkenes har åpnet nytt **dialysetilbud** i Vadsø

Samhandlingskonferansen i Finnmark hadde 90 deltakere over to dager.

Barneansvarlige på Hammerfest sykehus har nå gjennomgått opplæringsprogram om barn som pårørende. Halvparten av pasientene som reiser til kontroll på UNN, kunne ha blitt undersøkt i **Finnmark**.

Diabetes er den hyppigste årsaken til blindhet i aldersgruppen under 65 år. Nå tilbyr begge sykehusene **øyebunnsfotografering** for å forebygge blindhet hos diabetikere.

Harald Sunde (53) Ansatt som medisinsk fagsjef i Helse Finnmark.

Åsa Wikman er nyansatt i Ambulant rehab.team i Kirkenes

Rune Hermansen er tilsatt som overlege medisinsk avdeling kardiolog i Kirkenes

Keyur Radiya er ny LIS lege kirurgisk avdeling i Kirkenes

Hans Gunnar Fjeld er ansatt som sykepleier på intensivavdelingen i Kirkenes

Anette Herstad er ansatt som sykepleier på intensivavdelingen i Kirkenes

Richard Hustad er ansatt som avdelingssjef for bil og båtambulansen i Vest-Finnmark

Samarbeid for å utvikle tilbud til samiske barn og deres familier

Tre kompetansemiljø har nå innledet et samarbeid om kompetanseutvikling innen feltet.

Samisk nasjonalt kompetansesenter – psykisk helsevern (SANKS), Regionalt kunnskaps-senter for barn og unge, Nord - psykisk helse og barnevern (RKBU) og Indre Finnmark familievernkantor er tre miljøer som har som formål å utvikle tilbud til samiske barn og deres familier. Første synlige resultat av samarbeidet er et seminar som tilbys tre steder i løpet av 2011. Målgruppe for seminarene er ansatte som møter samiske barn og deres familier i sitt arbeid. Seminaret gir en

innføring i modell for kulturell kompetanse – både gjennom teori og gjennom eksempler fra barnevern og psykisk helsevern for barn og unge. Det første seminaret ble arrangert på Drag i Tysfjord kommune 19. mai. Til høsten vil det bli arrangert tilsvarende seminar i Lakselv (uke 38) og Levanger (uke 41).

Stor interesse for tvang i somatikken

Tirsdag 31/5 og onsdag 1/6 arrangerte Klinisk Etikk Komité seminaret "Tvang i somatikken" i Kirkenes og Hammerfest. Til sammen møtte cirka 100 ansatte

opp for å høre fylkeslege Karin Straume fortelle om det nye delen av pasientrettighetsloven som omhandler tvangsbehandling av pasienter innen somatisk helsetjeneste.

Alle besto AMLS- eksamen

Deltakerne representerte nesten alle ambulansestasjoenene på eksamensdagen i Hammerfest. Stemningen var til å ta og føle på før eksamenen ble utdelt. Deretter var det konsentrert jobbing med alle spørsmålene, før alle til slutt kunne smile lettet over å ha bestått AMLS-teorieksamenen.

Forventninger til Finnmarksklinikken

Prosjektet for å bygge opp samisk kompetanse innen spesialisert tverrfaglig rusbehandling er i rute.

Møtene har vært givende og jeg har fått treffe de som i hovedsak arbeider med rusproblematikk ute i kommunene og innenfor spesialisthelsetjenesten. Jeg har

fått et lite innblikk i hvordan det jobbes i forhold til samiske rusmisbrukere, noe som ikke er ulikt det tilbudet som gis til norske rusmisbrukere. Men både kommuner og avdelingen innen SANKS har forventninger til Finnmarksklinikken som er en spesialisthelsetjeneste innen rus – at tilbudet der er mer tilrettelagt for samiske

Forsvarte doktoravhandlingen mesterlig

Overlege ved gynekologisk avdeling Hammerfest sykehus Ingrid Petrikke Olsen, opprinnelig fra Sørøya, disputerte 22. juni for PhD-graden i medisin med emnet "Functional ultrasound of the anal canal. The effect of pregnancy and childbirth". Rundt elleve prosent av kvinner over 65 år har lekkasje fra endetarmen. En forandring i bekkenbunn gir forandringer i urinrør, skjede og endetarm. Gynekologer har tradisjonelt bare be-

handlet sykdommer i urinrør og skjede. Olsens forskning bidrar til økt forståelse for hvorfor Endetarmsinkontinens oppstår.

*Fra disputasen:
Overlege Ingrid
Petrikke Olsen*



Åpenhet godt mottatt

Det er flere som har gitt sin synlige positive respons på at møtereferatene fra foretaksledermøtet legges ut på intranett.

Fra intranett:

Kjell Birkely Andersen: Tiltaket er flott. Bidrar til at fotfolket vet mer. Det er å håpe at slike referat også gjøres tilgjengelig fra klinikkleder-møter og videre ned til avdelingsnivå. Håper det vil inspirere nivåene under til mer åpenhet.

Minister besøkte SANKS



Fornyings-, administrasjons- og kirkeminister Rigmor Aasrud statssekretær Raimo Valle var imponert over det sterke fagmiljøet i SANKS og ville vite mer om rekrutteringsarbeidet.

Snart avtale mellom universitetet og Helse Finnmark

12. mai møttes representanter for Helse Finnmark HF og Det helsevitenskapelige fakultet (helsefak), Universitetet i Tromsø og Høgskolen i Finnmark. Hensikten for å se på hvordan vi sammen kan etablere rammen for en snarlig samarbeidsavtale.

- Møtet var inspirerende og var en øyeåpner i forhold til vårt foretak og mulighetene en slik avtale kan gi, sier administrerende direktør Hans Petter Fundingsrud.

Forankring av etikk

KEK, Klinisk etikk-komité, gjennomførte et større møte i Tromsø for blant annet å diskutere hvordan KEK kan forankres bedre i Helse Finnmark. Komiteen har kompetanse som med fordel kan benyttes oftere av klinikere. KEK-medlemmene diskuterte også hvorvidt klinisk etikk burde bli en naturlig del av beslutningsgrunnlaget når vedtak fattes i organisasjonen.

Leder i KEK, lege og stipendiat Kari Milch Agledahl, er også medlem i Verdbasert Hverdag, og møtte i den forbindelse administrerende direktør Hans Petter Fundingsrud der samme tema ble diskutert. Fundingsrud kjenner godt prosjektet fra UNN og inviterer til et tettere samarbeid. Hvordan dette skal foregå i praksis vil bli tatt opp i et ledermøte til høsten.